

中国声谷5年后产业规模将达1000亿

祁东风：做人工智能，舍安徽其谁

□ 记者 于彩丽 文/图

昨日，本报重点报道了中国声谷龙头产业科大讯飞的智能语音体验室，引发读者关注。其实，在合肥高新区中国声谷产业基地，一个个“科大讯飞”正如雨后春笋般成长。那么中国声谷的发展“秘诀”有哪些？今后又有哪些近期和远景目标呢？安徽省信息投资股份有限公司总裁祁东风在接受市场星报、安徽财经网记者采访时表示，中国声谷的经济目标是5年后产值达1000亿，“是要打造国际领先、国内一流的人工智能语音产业基地，要让中国一提到做人工智能就到安徽来，所以，我们的目标是世界领先，中国一流。”



合肥高新区中国声谷

“一核、两区、多园”路径清晰

2015年9月，安徽省智能语音产业集聚发展基地（以下简称“基地”）获批成立。根据《战略性新兴产业集聚发展基地建设目标责任书》，语音基地2015年需完成主营业务收入234亿元，实现税收12亿元，完成固定资产投资6亿元。截至2015年底，已实现主营业务收入/产值（含工业及服务）235.58亿元、完成税收约15亿元，完成固定资产投资约12.51亿元，超额完成当年目标考核任务。

据了解，基地将按照“一核、二区、多园”的“中国声谷”空间布局，加快关键技术研发，保障重点项目，建设研发平台，构建创新体系，逐步形成功能定位清晰、发展导向明确、开发秩序规范、经济发展与资源环境相协调的发展态势，把基地建设成为具有全球影响力的“中国声谷”。

“一核”是指以龙头企业科大讯飞为核心区，主要依托科大讯飞开展语音核心技术研发，进行产业链条的完善和构建，快速形成产业集群。经过进一步建设，核心区具备了核心

及工程技术研发、产品应用开发、人员培训等基础功能，并基于现有空间搭建了讯飞语音云平台，对外提供语音交互服务。

“两区”是指孵化区和产业区，主要用于企业和项目的孵化，培育中小企业和新兴业务。孵化区总建筑面积约25.54万亩，其中一期研发中心楼项目已于2014年6月28日开工建设。随着孵化区的投入使用，将进一步完善基地的基础设施条件，改善基地投资环境。产业区则位于合肥高新区方兴大道以西，柏堰湾路以南，规划用地1200亩，主要围绕重点应用领域发展相关产业。

“多园”则是在产业区内建设互联网与大数据、智能终端、汽车电子、智能客服、教育与文化、智慧城市等多个具有鲜明行业特色的产业园，推动关联产业和要素集聚，形成产业集群。未来将建成总面积达3~5平方公里、产业体系完整、产业生态健康有序的国际一流、国内领先的产业基地。

5年后产业规模将达1000亿

截至目前，基地内重点建设项目46个，其中，续建项目17个，新开工项目28个，储备项目1个，总投资58亿元，固定资产投资28亿元，截至2015年底已完成投资12.5亿元。重点涉及语音及人工智能等核心技术研发、语音云平台等基础平台建设、智能教育、汽车电子、智能客服、智能电视、互联网应用、信息安全、智慧医疗、穿戴式设备等诸多领域。其中，“中国声谷”孵化园项目总投资10亿元，研发中心楼已建成投用；讯飞智慧课堂及在线教学云平台项目总投资18亿元，目前正在建设，计划2017年建成投用；讯飞语音云交互服务平台研发和产业化项目总投资3.7亿元，目前正在结构施工，计划2016年建成投产；安徽协创大型物联网技术研发生产项目总投资3.5亿元，正在开展前期工作，计划2016年正式开工建设；安徽广电基于大数据的广电全媒体智能服务系统项目总投资2.49亿元，已在进行项目

研发，计划2017年完成投用。

据了解，目前基地内通过招商引资已入驻企业50家，计划投资约25亿，已完成投资12.5亿；在谈项目超100个，预计投资额超85亿。相关负责人表示，力争到2017年，基地孵化企业超过200家，到2020年孵化企业超过500家。安徽信息产业投资控股有限公司总裁祁东风强调，基地终极目标是2020年产值达到1000亿。“任何一个产业基地，既然是基地，就应该各个门类都有，不仅引一些明星企业、大企业，把GDP冲上来，也要有一些自己培养起来的，比如说类似于科大讯飞这样的企业。我们一开始就有这样的规划，这个基地规划起点是比较高的，所以我们在2015年7月份就被科技部认定为首批新型孵化企业，就被科技部认定为国家级的了，‘粒子空间’获批国家级众创空间，实现了向全方位创业服务孵化器的转型。”



图为工作人员体验VR产品

想到做人工智能就到安徽来

祁东风在接受记者采访时表示，中国声谷聚焦在人工智能，“因为这是国家级的，我们希望把安徽打造成产业高地，不仅仅是一批企业过来，而要打造产业的名片，比如做人工智能就到安徽来。那么对于这一类项目或者企业有两类，一类是新创的或者原创的，另一类是对传统的产业进行升级、改造，我们基地都有。”祁东风坦言，基地目标是在安徽省打造人工智能的高地，“也就是说，以后做人工智能，到安徽去，所以我们的目标是世界领先，中国一流。”

那么产业主要分为哪几块，又如何发展呢？祁东风表示，第一个是移动健康，他认为，移动互联网的到来使互联网越来越普及，整个人类的健康将跟传统相比发生非常大的变化；第二个是智慧城市，大到城市主干的交通、指挥中心，小到个人用车，比如说找车位、车况随时播报；第三个是“互联网+”，这跟传统产业的升级改造的是密切关联的，“比如说一个农业生态产业，仅仅是线下的、仅仅依赖资源是不够的，必须要上线，这部分包括互联网+教育、互联网+旅游等。”第四个是智能终端，祁东风说，设置这个版块是考虑到深圳的发展也面临着新的产业形态，比如土地资源、政策扶持、用工等，存在着一定的瓶颈。“安徽这样的中部城市正好是一线城市的‘后花园’，所以我们进行产业转移、产业对接是最顺理成章的。”

而要达到这些目标，一方面需要的是人才，另一个关键就是融资。祁东风说，“我们也去杭州、深圳、北京考察过，我觉得这方面最应该解决的是中小企业的问题，因为银行对于大企业都是‘锦上添花’，它的流动贷款、固定资产抵押贷款都是比较容易的，最难的中小微企业。”而中国声谷在这方面的则有着自己的创新举措，“比如三个大学生刚刚创业，可能把手里的积蓄或者父母的积蓄都花光了，所以我们通过杭州银行这些民营银行，给他们一些灵活的机制，我们主要利用政府资源，每年的战略新兴基地政府是有资金的，我们在资金中拿出一部分，跟银行合作，来放大，比如1比5的放大，这部分资金就承担了风险，某种意义上就是天使基金的作用。”

祁东风透露，今年准备拿出5000万的政府资金，跟银行拿到1:4到1:5的比例，这样将有一个多亿给中小微企业，“我们是基于专业的判断风险，我们的基金比传统的VC发挥的支持作用更大、更直接，审批得也更快。”

潜山县百丈崖水电有限公司 91.15%股权转让公告

一、转让标的基本情况

1. 转让方：潜山县潜力电力有限公司
2. 转让标的：潜山县百丈崖水电有限公司91.15%股权
3. 转让标的所在地：安徽省安庆市潜山县
4. 转让标的基本情况：主营水力发电（依法须经批准的项目，经相关部门批准后方可开展经营活动）。

二、公告期限

自公告之日起20个工作日。

三、挂牌价格

人民币500.4135万元

四、公告其他内容详见安徽省产权交易中心网站

www.aace.com.cn

五、联系方式

联系人：朱女士
联系电话：0551—62871612
特此公告。

安徽省产权交易中心
二〇一六年四月二十六日